

孫春蘭：盡快控制局部聚集性疫情 「動態清零」總方針不動搖

【香港商報訊】國務院聯防聯控機制昨日召開電視電話會議，中共中央政治局委員、國務院副總理孫春蘭出席會議並講話。

她強調，要深入貫徹習近平總書記重要指示精神，落實黨中央、國務院決策部署，堅持「外防輸入、內防反彈」總策略、「動態清零」總方針不動搖、不放鬆，採取果斷措施，盡快控制局部聚集性疫情，鞏固疫情防控成果。

孫春蘭指出，近期中國疫情多發頻發，防控形勢複雜嚴峻。疫情較重地區要從嚴從緊開展防控工作，擴大核酸篩查範圍，加快流調排查和轉運隔離，嚴格落實集中隔離、居家隔離、封控區和管控區管理措施，徹底阻斷社區傳播，用最短時間實現社會面清零。

孫春蘭指出，疫情防控的重中之重是外防輸入，重點是口岸，關鍵是閉環，人、物、環境同防，定點醫院、隔離酒店、機場碼頭的工作人員以及跨境貨車司機等環內人員不能與環外人員接觸，堅守守住外防輸入防線。學校等人員聚集場所要落實「四方」責任，加強日常健康監測，提高核酸檢測抽檢比例，防止出現聚集性疫情。

要針對奧密克戎傳播特點，推廣「抗原篩查、核酸診斷」監測模式，民衆可自行購買檢測，有利於做到早發現，提高監測預警靈敏度。各地各部門要切實負起責任，加強督查問責，慎終如始抓好疫情防控工作。

內地新增476本土確診

內地本土疫情繼續高位運行，且呈上升勢頭。國家衛健委12日通報，11日新增本土確診476例、無症狀感染者1048例，均創今年以來日增新高。

隨著本土病例大幅增長，截至12日17時，內地中高風險地區達到223個。其中高風險地區14個，分別在山東（5個）、天津、內蒙古、甘肅（各2個）、吉林、廣東、陝西（各1個）。中風險地區209個，分布在上海、天津、山東、吉林等多地。

山東疫情有6個傳播鏈

山東省12日召開發布會稱，截至11日24時，山東本次疫情累計報告本土確診581例，涉及8個市，其中青島市527例；無症狀感染者現有1110例，其中青島市940例。

據介紹，山東此次疫情主要發生在4個市、共有6個傳播鏈條。

吉林市市長被免職

吉林省11日新增本土確診134例、無症狀感染者266例。截至11日24時，吉林省本輪疫情累計報告本土確診647例、無症狀感染者786例。其中吉林市確診454



3月12日，正在建設中的吉林省長春國際會展中心方艙醫院。 中新社

例、無症狀感染者580例；長春市確診136例、無症狀感染者164例。

吉林市和長春市是吉林省本輪疫情最嚴重的兩個地區。11日晚，吉林省發布官方消息稱，免去吉林市市長和長春市九台區區長職務。此前出現校園疫情的吉林農業科技學院的黨委書記已被免職。12日，長春市委決定，提名秦海濤為長春市衛健委主任人選，免去高玉堂的衛健委黨組書記、主任職務。

浙江省11日通報，杭州市余杭區某快遞中轉站發生聚集性疫情，已有14位員工感染。截至11日21時，該快遞中轉站又有11人被感染，病例數擴大到25人。

據最新通報，從11日21時至12日10時，杭州再增16例本土病例。

京津滬現聚集性疫情

北京市疾控中心昨日通報，11日16時至12日16時，該市新增本土確診2例、無症狀感染者1例，分別在門頭溝、順義、朝陽3區。此次疫情中出現一起從外省返京後聚餐而引發的聚集性疫情。一病例3月4日到外省出差，5日返京，7日與9名同學共同聚餐。目前同餐10人中，已有3人確診。北京市疾控中心提醒：進返京後7日內不聚餐、不聚會。

截至11日24時，天津市本輪疫情累計報告123例本土陽性感染者。其中該市河西区某大眾浴池11日出現聚集性疫情，5名服務人員感染，該大眾浴池已被調整為高風險地區。

重慶市昨日通報，當日0-12時新增3例本土確診病例，其密接、次密接人員首輪初篩陽性8人，另有重點風險人員初篩陽性1人。上述病例均為重慶某職業學院學生。據初步流行病學調查，3例确诊病例均為主動就診發現，發病前14天都沒有離開過重慶，感染來源尚不明確。後續出現感染者的可能性比較大，存在社區傳播和外溢的風險。

滅活疫苗第三針中和效價達13倍

【香港商報訊】本土疫情正在多地蔓延，提升加強針接種率日益緊迫。從去年9月份開始，內地各省市已陸續啟動新冠疫苗加強免疫接種工作，開打滅活疫苗第三針。

近日，國家呼吸醫學中心、呼吸疾病國家重點實驗室、廣州醫科大學附屬第一醫院、廣州呼吸健康研究

院孫寶清教授團隊在國際醫學雜誌上發表最新研究成果：

北生滅活疫苗（BBIBP）加強針顯著地誘導了記憶性免疫，其中和效價在加強免疫後一個月達到13.2倍；由此可推論，現今實行的疫苗策略在提高群衆的免疫效力上發揮着積極的作用。

內地5款抗原自測產品上市

【香港商報訊】國家藥監局昨日發布通告，批准4款新冠抗原產品自測應用申請變更。至此內地共有5款新冠抗原自測產品正式上市。

4款新冠抗原產品包括南京諾唯贊、北京金沃夫、深圳華大因源、廣州萬孚生物。再加上此前一天獲准變更的北京華科泰，獲准變更的廠商增至5家。

專業人士表示，此次「註冊變更」的核心在於，不再限定該檢測試劑「僅由專業技術人員使用」。另有業內人士分析認為，這可能也意味著，相關檢測試劑將可用於居家自測等其他場景。

此前，國家衛健委發布通知，表示決定在核酸檢測基礎上，增加抗原檢測作為補充，並組織制定了《新冠病毒抗原檢測應用方案（試行）》。

抗原檢測提高「早發現」能力

新冠病毒的檢測方法包括核酸檢測、抗體檢測、抗原檢測等方法。國家衛健委特別說明，核酸檢測依然是新冠病毒感染的確切依據，抗原檢測作為補充手段可以用於特定人群的篩查，有利於提高「早發現」能力。

相比核酸檢測，抗原檢測的速度可以更快，操作也更便捷，但準確度較低，一般用於感染早期。疫情發生後，多國在公認核酸檢測為新冠病毒檢測「金標準」的同時，也將抗原檢測作為有效補充。抗原自測陽性的人員，不論是否有呼吸道、發熱等症狀，應立即向所在社區（村鎮）報告，由社區（村鎮）聯繫急救中心按照新冠肺炎疫情相關人員轉運工作指南，將居民轉運至設置發熱門診的醫療機構，進行核酸檢測。

同時，陽性人員使用後的採樣拭子、採樣管、檢測卡等裝入密封袋一併轉運至醫療機構作為醫療廢物處置。

抗原自測陰性但有症狀的人員，根據方案，建議儘快前往設置發熱門診的醫療機構就診；如不便就診，則應當居家自我隔離，連續5天每天進行一次抗原自測。

習近平將出席冬殘奧閉幕式



【香港商報訊】北京2022年冬殘奧會閉幕式今晚在國家體育場舉行。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平將出席閉幕式。

北京冬殘奧會閉幕式導演沈晨在接受新華社記者專訪時透露，閉幕式的主題為「在溫暖中永恆」，將用一個特殊的裝置配合主視覺形象，將過去9天賽事的感人瞬間，以及北京這座「雙奧之城」的偉大時刻，永遠保留下來。

沈晨介紹說，閉幕式總導演張藝謀對於冬殘奧會閉幕式的定位是「溫暖感人」。冬殘奧會閉幕式表達的，是殘疾人自己的故事和自己的行為，由此來完成溫暖和感人的瞬間。

獲國際殘奧委會高度評價

國際殘奧委會主席安德魯·帕森斯昨日在國際殘奧委會發布會上表示，北京冬殘奧會將為中國帶來深遠影響，帶動越來越殘疾人更好地參與冰雪運動，並融入社會。

「舉辦冬殘奧會既是機遇，也是挑戰。」安德魯·帕森斯表示，作為本屆冬殘奧會舉辦國，中國很好地利用了籌辦機遇。北京冬殘奧會也為今後的舉辦城市樹立了良好的榜樣。

安德魯·帕森斯表示，當日召開了最後一次代表團團長會議，大家對北京冬殘奧會賽事組織運行、服務水平的反饋都非常好。「我想祝賀北京冬奧組委，這裏的工作達到了我們希望的一切。」

安德魯·帕森斯提到，北京冬殘奧會閉環管理等防疫措施非常成功。感謝大家認真履行《北京2022年冬奧會和冬殘奧會防疫手冊》，也感謝所有冬殘奧參與者，大家都為賽事安全進行作出了貢獻。

安德魯·帕森斯表示，北京冬殘奧會將為中國帶來深遠影響。中國有8000餘萬殘疾人，從北京2008年殘奧會到北京2022年冬殘奧會，越來越多殘疾人獲得參與體育運動的機會。同時，中國的無障礙設施越來越豐富，殘疾人可以無障礙出行，更加自如地融入社會。

量子加密技術保障通信安全

【又訊】記者近日從安徽省合肥高區獲悉，在北京冬殘奧會期間，由「量子科技第一股」國盾量子提供的量子加密技術，保障了冬殘奧會對講調度工作的通信安全，通過與中國電信集團合作，實現了運營商量子加密對講技術的首次亮相，向世界展現中國科技的力量。

據了解，中國電信和國盾量子早在去年8月就投入到冰雪盛會的加密融合通信保障備戰工作中，成立了保障專項小組。中國電信通過將量子加密、專網通信、公網對講等技術融合，打造了冀安巡防量子加密平台，全力支持重保單位，順利完成通信指揮、巡防視頻、GIS調度、告警應急等通信保障工作。

深圳寶安首季400億項目開工

【香港商報訊】記者王娜報道：近日，在思摩爾全球總部項目建設工地現場，深圳寶安區委書記王守睿宣布寶安區一季度新開工項目集中啓動。

據悉，本次集中啓動的新開工項目共有57個，總投資398.8億元、年度投資80.8億元。從投資來源看，社會投資佔據主導地位，28個社會投資項目總投資341億元，佔比85.5%；政府投資項目共29個，總投資57.8億元，佔比14.5%。

作為活動舉辦場所，思摩爾全球總部項目是57個項目中的「明星」項目之一。項目業主思摩爾科技是一家2016年成立的寶安本土企業，於2020年登陸香港聯交所，是「全球電子霧化科技第一股」，2021年營收達136億元，位居當年「中國500強民營企業」榜單第62位。該司當天新開工的總部項目投資額為19.8億元，建築面積約8.8萬平方米，將重點打造電子霧化解決方案全球營銷中心、人才培養中心、新產品設計及展示中心。

安徽黃山油菜花攝影旅遊季開幕



黃山油菜花攝影旅遊季在休寧齊雲山南坑村詩意的田園阡陌上拉開帷幕。

【香港商報訊】記者吳敏報道：近日，「創意黃山 美在徽州」2022中國黃山油菜花攝影旅遊季，在安徽黃山休寧縣齊雲山南坑村詩意的田園阡陌上拉開帷幕。

黃山市委宣傳部常務副部長胡建斌介紹，本屆油菜花攝影旅遊季，以「創意黃山 美在徽州」為主題，由黃山市政府和中國攝影報社共同主辦。全市各區縣共安排近20項活動讓廣大遊人參與體驗。

據介紹，黃山市攝影資源豐富、攝影地位突出，對於攝影人來說，這裏四季皆可來、四季皆可拍，是一座隨處芬芳、沒有圍牆的攝影大花園，更是一座攝影的「富礦」。在2014年，黃山市就被中國攝影家協會命名為「中國攝影之鄉」。為探索攝影服務於經濟社會發展，黃山市不斷地做出新的嘗試，在全國第一個作出了發展攝影產業的決策，第一個提出了百佳攝影點的概念，第一個帶頭對省級以上的攝影會員實現景區免費政策。藉助持續打造的攝影品牌活動，促進攝影旅遊熱潮，啓動攝影業態，帶動山區百姓致富，助力鄉村振興。

深圳重點片區每日測核酸



3月12日，深圳市民在南山區一核酸檢測點進行檢測。

中新社

【香港商報訊】記者蔡易成報道：記者昨日從深圳市疫情防控新聞發布會上獲悉，11日0-24時，深圳新增29宗個案，其中，27宗診斷為新冠肺炎確診個案，2宗診斷為新冠病毒無症狀感染者；6宗在隔離觀察的密接人員排查中發現，23宗在重點區域核酸篩查中發現。新增個案均已轉送至市第三人民醫院隔離治療，情況穩定。

搶抓「排雷」黃金時間

深圳市衛健委二級巡視員、市疫情防控指揮部新聞

發言人林漢城介紹，為搶抓黃金時間發揮核酸檢測「排雷」作用，深圳市3月12日至3月15日將在福田、羅湖、南山、寶安等重點片區同步組織實施核酸篩查，全區全體居民「每日一檢」。

「三區」如何召喚救護車

目前，全市共投入42輛負壓救護車、500多人，執行疫情相關人員轉運任務。疫情之下，市民撥打120要注意什麼？深圳市急救中心主任周強表示，市民撥打120要保持鎮定，表述清晰、簡練，把患者所在的具體地點、患者的人數、主要症狀或傷情說清楚。

身處封控區、管控區、防範區的市民撥打120，分為兩種情況。周強稱，如果是非急危重症，封控區和管控區的病人應先通知社區，由社區三人組聯繫定點接收醫院，120核實後調度派車。防範區病人則持48小時核酸陰性結果，做好個人防護、「兩點一線」，自行前往醫院就診。如果是急危重症，可直接撥打120，並按120電話指導等待就診。

加大「三區」物資供應

近日，福田、南山疫情多點散發，兩區也相應對部分區域的管控措施進行了調整，優化核酸檢測服務。

福田區委常委、區委區政府辦公室主任李志東介紹，福田區設置506個固定和機動的核酸採樣點，配置遮陽棚、大風扇，為高齡長者、孕晚期婦女、殘疾人等特殊群體提供上門採樣服務，同時想方設法提高核酸檢測能力。此外，福田區加大「三區」生活物資供應渠道，轄區生活物資儲備量是平時的兩倍左右，加大力度儲備口罩、手套等防疫物資。

南山區副區長蔡淡宏表示，自12日起，南山區在全區設置約500個採樣點，每天安排2800名至3000名醫護人員，盡力保障居民就近、便捷完成核酸採樣。南山區在全區社會面全面推廣「圍合+卡口+電子哨兵+白名單」常態化管理方式。針對「三區」中的城中村握手樓較多，人員密集的情況，將重點城中村劃分為小網格，圍合管理，為每個小網格配備服務保障小組，盡快實現網格「靜態管理」，減少人員交叉流動。

莞11日新增本土確診4宗

【又訊】記者冷運軍報道：昨日，廣東省東莞市疾病預防控制中心發布疫情通報稱，11日，東莞市新增4宗本土確診病例（輕型）和188宗本土無症狀感染者，其中松山湖園區6宗，大朗鎮184宗，南城街道1宗，東坑鎮1宗，均已送定點救治醫院隔離治療。上述陽性個案中，有10宗在區域篩查發現，2宗在重點行業例行檢測發現，涉及活動場所已進行環境核酸採樣和終末消毒。

東莞市疾控中心對11日新增的本土陽性個案進行分型檢測，提示屬於奧密克戎變異株。